

Cuarenta años de periodismo

El homenaje a Augusto Vivero, maestro de periodistas

En Madrid se ha tributado un homenaje a Augusto Vivero. Un homenaje muy merecido, adecuado y oportuno a sus cuarenta años de periodismo republicano. Un homenaje cuya convocatoria firmaron las más destacadas personalidades de la República del 14 de Abril, desde don Manuel Azaña a don Miguel Maura, pasando por don Fernando de los Ríos, don Diego Martínez Barrio, don Felipe Sánchez Román, don Santiago Casares Quiroga, don Alvaro de Albornoz y otras figuras del nuevo régimen.

Augusto Vivero es uno de los hombres más profundamente liberales y de más arraigadas convicciones republicanas. Es un hombre que ha puesto su talento, su inteligencia y sus excelentes dotes de periodista al servicio de la República, y durante años y años ha venido luchando incesantemente por la Libertad y por la Democracia y combatiendo duramente a la Monarquía, mientras algunos prohombres del republicanismo histórico, con sus actitudes y con sus procedimientos contribuían a su sostenimiento.

El paso de Augusto Vivero por «España Nueva» y por España Libre y sus valientes campañas, todavía se recuerdan con elogio y con entusiasmo. Su prosa clara, limpia y admirable, aplicada a los más diversos asuntos y ocupando las más distintas secciones—pues la capacidad de trabajo de Augusto Vivero en «España Nueva» hacía vibrar a aquellos inolvidables periódicos alentando a las masas republicanas, y les daba una amenidad y un interés que no suele producirse con frecuencia en la Prensa.

Yo estuve con Vivero en «España Libre»—era su redactor en Barcelona—y puedo atestiguar el prestigio que ya tenía entonces, los años 1911 y 1912, en el periodismo y entre los republicanos, no obstante su excesiva modestia.

El ser excesivamente modesto le ha impedido a Augusto Vivero obtener representaciones parlamentarias y otros importantes cargos, que han

logrado los «arribistas» del periodismo y de la República, individuos totalmente desconocidos, sin ejecutoria ninguna que pudiera justificar el desempeño de tales cargos o de tales representaciones.

Augusto Vivero no ha querido ser más que periodista; no ha ambicionado otra cosa que combatir en el periodismo. Y así le vemos, al proclamarse la República, en «Heraldo de Madrid» ensalzando brillantemente el nuevo régimen tan esperado y suspirado, y después, cuando un contubernio absurdo e inverosímil, ha ido desvirtuando las esencias de la República del 14 de Abril, en el mismo «Heraldo» y en «La Libertad» ha vuelto a la lucha en su defensa con el vigor y energía de su prosa correcta y admirable y saliendo al paso de las arbitrariedades, de las infracciones de la Constitución vigente, de la preponderancia de los reaccionarios y antirrepublicanos y de todo cuanto entrafía perjuicio o menosprecio del sentido virtual del régimen que se ha dado el pueblo español, y que ha de subsistir, en su integridad, por encima de todo.

El homenaje a don Augusto Vivero ha sido justo, merecido y oportuno. El que siempre rehuyó esos actos encerrándose en su sencilla modestia, siendo como es maestro de periodistas y ciudadano ejemplar, ahora al cumplir sus cuarenta años de vida periodística, bien merece ese agasajo que le han tributado las más significadas personalidades republicanas y los periodistas republicanos y muchos hombres liberales y demócratas identificados con los ideales del insigne escritor y admiradores del tesón, la consecuencia, la lealtad y la nobleza con que los ha defendido.

El gesto de Augusto Vivero, al aceptar el homenaje, ofreciéndolo y dedicándolo a la unión republicana, a la unión de todos los republicanos, lo retrata de cuerpo entero y dice mejor que nada la grandeza de su modestia.

José Gaya Picón.

Barcelona, 1935.

EL ACTO DEL DIA 14

DON MANUEL AZAÑA, EN LASESARRE

El próximo domingo día 14, se celebrará en el campo de deportes de Lasesarre, de Baracaldo (Bilbao), el acto organizado por el partido de Izquierda Republicana, en el que pronunciará un interesante discurso el insigne líder republicano don Manuel Azaña.

Los que aman los grandes ideales de libertad y de justicia; quienes ponen sobre todo el sentimiento republicano, acudirán a Bilbao ansiosos de escuchar la palabra elocuente y autorizada del hombre que por las persecuciones de que es víctima, por su inteligencia, su cultura y sus extraordinarias dotes de estadista constituye uno de los valores fundamentales de la España republicana.

El acto de Baracaldo no será una vana y pueril emulación, no revestirá caracteres de alarde innecesario; será la exposición serena y elocuente de una doctrina, de una crítica, de una afirmación ideológica.

Se ha querido impedir el acto convocando Asambleas del Baracaldo F. C., haciendo a esta Sociedad ofrecimientos de dinero si negaba el arrendamiento del campo, influyendo en el ánimo de las poblaciones inmediatas a Baracaldo para que estorben o no vayan al mitin.

Todo es inútil. El acto se efectuará y será un exponente magnífico del entusiasmo y de las fuerzas de los republicanos, de las izquierdas españolas. La región vasca aportará allí su amor al régimen y la demostración de su número y su calidad.

El acto del día 14 en Lasesarre será el mayor acontecimiento político registrado en Vizcaya.

La Agrupación municipal de Izquierda Republicana ha organizado un viaje a Bilbao para asistir al gran mitin de Lasesarre. Recomendamos a los correligionarios que deseen inscribirse lo hagan antes del viernes próximo al objeto de dejar ultimados todos los detalles de alojamiento y entradas al acto con la Comisión organizadora de Bilbao.

El precio de ida y vuelta será de 30 pesetas.

Las inscripciones en el domicilio social de I. R., de siete a nueve, o en la Redacción de EL PUEBLO, de tres a cinco.

La Junta municipal.

Desde la meseta

La moralidad en las playas

(Escrito expreso para EL PUEBLO)

Una de las disposiciones que a más sabrosos comentarios se han prestado y que más escenas grotescas y ridículas está produciendo, es la relativa a la moralidad en las playas. Desde luego todo el mundo sabe que se trata de una campaña francamente cedista. Pero lo que no tiene nombre es que el que haya «dado la cara», firmando tales disposiciones, sea un periodista liberal, en funciones de subdirector general de Seguridad, Ramón Fernández Mato.

Es increíble que casi al mediar el siglo XX, cuando en todo el mundo se tiene un concepto amplio y sensato de la libertad; cuando en Francia, Inglaterra, Alemania y Bélgica y en los demás pueblos, incluso los americanos, la autoridad no se inmiscuye en lo que el buen sentido y el respeto mutuo de las gentes cuidan de que no salga de la natural corrección, venga, en nuestro país, la Dirección general de Seguridad a imponer una moral que acusa más gaxmoñería y sentido hipócrita de las buenas costumbres que lo que debe significar en realidad la misma.

Y lo peor del caso es que tenga que moralizar las playas—o pretenderlo al menos—a la manera de la tartufería de la gente de la Ceda, un hombre liberal que se aviene a tales absurdos antes que renunciar a su cargo por respeto y consideración a sus convicciones y creencias.

Y después de todo, para que la gente tome a chacota sus juegos moralistas, la administración pública no puede estar más desmoralizada...

Ernesto Flores.

Madrid, Junio 1935.

Nota de la Sección Agronómica de Huesca

El ministerio de Agricultura, con fecha 3 de los corrientes, ha remitido a esta Sección Agronómica instrucciones convenientes para proceder seguidamente a la adquisición de trigo por cuenta del Estado y por el momento esta adquisición se refiere siguiendo el orden de prelación inserto en el número 4.º del Reglamento de 25 de Junio último a los trigos pignorados en el Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

Recibidas estas instrucciones en el día de ayer y teniendo ya dispuestos locales de almacenamiento y personal competente para realizar estas operaciones la Sección Agronómica planea en estos momentos la organización para realizar estas adquisiciones seguidamente, y es deseo de la Jefatura de la misma que mañana lunes comiencen las entregas de trigo.

Para ello es condición obligada que todo agricultor que teniendo pignorado su trigo en el Servicio de Crédito Agrícola y desee venderlo lo manifieste por escrito en la Secretaría de su residencia, indicando lugar de almacenamiento y cantidad que garantiza el préstamo, al objeto de que remitidas estas declaraciones por las Alcaldías a esta Sección Agronómica, se proceda a la inspección de los mismos en su emplazamiento y se den órdenes para su transporte a los almacenes dispuestos.

Se ruega, pues, encarecidamente a todos los alcaldes y secretarios de los pueblos de la provincia faciliten a los agricultores el cumplimiento de este nuevo servicio de tanto interés para los mismos.

Huesca, 7 de Julio de 1935.—El ingeniero jefe, Julián Trueba.

«Editorial Popular», S. A.—Huesca.

EN FAVOR DEL VOTO FEMENINO

El amor a la República y el confusiónismo natural por las distintas causas que han producido los trastornos que sufre el régimen, hace divagar a mucha gente y aunque parece mentira, a republicanos escritores, sobre cuál habrá sido el principal error de los hombres que elaboraron la Constitución y a qué se debe el que siendo España republicana ganaran las derechas en las últimas elecciones.

Pasan por alto, con notorio desconocimiento, sin duda, de su importancia, el hecho de que surgieran en los partidos políticos hombres ambiciosos que los dividieron, prefiriendo formar pequeños sectores en los que pudieran actuar de cabecillas, a mantenerse unidos, disciplinados, en franca y noble armonía, para trabajar todos como uno solo, en favor de un ideal que acababa de tener realización y contra el que se juramentaban sus enemigos para destruirle.

Tampoco tienen en cuenta que la ley electoral estaba hecha para grandes coaliciones, como todos sabemos, y los que la votaron, por un impulso de soberanía muy propia de hombres, se separaron y rompieron aquella bendita unión que fué el triunfo del 12 de Abril.

Aquella falta de sentido político y las aritmáticas de todas clases de que se valieron las derechas para obtener un triunfo aparente, no parece tener importancia para los impugnadores del voto femenino. Sólo este derecho concedido en justicia a la mujer por las leyes de una República democrática, ha venido a ser, según estos obcecados juzgadores, como el único peligro, como el más grave daño inferido al régimen.

Mi buen amigo don Juan García Morales, que tan brillante y noblemente lleva la defensa del ideal republicano, siente la obsesión de que el voto de la mujer, tiene la culpa de que él vea entronizadas en España a sus irreconciliables enemigas, las derechas. Y dice en un reciente artículo en «Heraldo de Madrid» que los republicanos cayeron en la trampa respecto al voto femenino y que no era la hora de concederlo.

¿Es que los hombres de la República no hicieron esa ley conscientemente, sabiendo que concedían un derecho legítimo a la mujer, puesto que sin su cooperación no puede ser sufragio universal y está prácticamente demostrado que la mujer es apta para ocupar cargos públicos, administrativos, políticos y sociales lo

mismo que el hombre? ¿Es que una República que venía a hacer justicia, había de cometer una injusticia?

Y en cuanto a que no era hora... ¿cuándo hubiera sido? ¿Es que son pocos los siglos que lleva la mujer postergada luchando con el egoísmo del hombre para defender sus derechos? ¿Es que cuando se dicta una ley o una disposición, es preciso que todos los ciudadanos estén en condiciones de cumplirla o de ejercerla cumplidamente? Cuando se llevó a las Cortes la implantación del sufragio universal, ¿qué preparación habían tenido los hombres para ejercerlo?

Además, ¿no está suficientemente demostrado que los votos republicanos superaron a los votos derechistas y que si los partidos de izquierda no obtuvieron la compensación lógica de diputados en el Parlamento se debió a la desunión con que fueron a la lucha?

Ya sé que mi buen amigo don Juan, protesta del voto femenino porque le horroriza ese sector de mujeres ignorantes, fanáticas, llamadas vulgarmente beatas, que con una inconsciencia propia de anormales votaron contra sus propios derechos, y es tanta la ojeriza que les tiene, que las ve multiplicadas por todas las mujeres de España.

Deseche usted esa pesadilla, don Juan, porque las mujeres que amamos la República, somos un número infinitamente mayor, capaces de actos de abnegación y fervor republicano como alguno que usted conoce.

No se repetirá espectáculo vergonzoso para la propia religión católica, de que salgan a votar mujeres muertas para el mundo, pero que resultaron estar vivas cuando al clericalismo le convino, aunque de seguro estas pobres mujeres agradecieron a la República la ola de liberación que inconscientemente llevó a su amargo retiro.

No serán arrastrados fuera de los asilos, los ancianos e impedidos que ajenos a este batallar político se les obligó a votar acaso lo que no sentían.

Hay que poner coto a la ambición desmedida de los que no respetan ni aun lo más sagrado para lograr el dominio del mundo. Y si para esto nos unimos en ese frente único que todos deseamos, la República se consolidará, se cumplirá la Constitución, y las derechas antirrepublicanas quedarán eliminadas para siempre de España. Y a este triunfo queremos contribuir las mujeres con nuestro grano de arena.

Julia Serrano.

Madrid, Julio 1935.

¿Habrá toros para las Fiestas de Agosto?

D. PACO TIENE UNA CARTA

Un querido compañero en la Prensa local ha recibido una carta interesantísima que constituye la única noticia con garantías de seriedad y certeza respecto a la posibilidad de que para las fiestas de Agosto se celebre una gran corrida de toros.

Esa carta la firma un crítico taurino, verdadero prestigio en España entera, y en ella describe una conversación sostenida por él con un popular y conocido empresario, única persona hoy en día, que dispone de la Plaza de Toros de Huesca. Este empresario ha dejado entrever la segu-

ridad de que el día 11, domingo, se celebrará en esta capital una gran corrida de toros a base de Juan Belmonte. Este coloso de la tauromaquia toreará la presente temporada todos los domingos. Y en la relación de contratos figura Huesca para el domingo, día 11 de Agosto. Es un detalle, ¿no?

Nosotros no queremos adelantar más detalles. Nos limitamos a dar la grata nueva para satisfacer un poco el ansio de los aficionados oscenses. Será nuestro compañero quien informará a la ofición.

Ayuntamiento de Huesca

El excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad celebrará sesión extraordinaria, con carácter de urgencia, el día de mañana, 9 del corriente, a las siete de la tarde, para tratar de la Coordinación Sanitaria.

Huesca, 8 de Julio de 1935.—El Secretario, E. Banzo.

Nuevo Delegado provincial de Trabajo

Don Manuel Torres Guillén nos participa en atento «saludo» haberse posesionado de su cargo de delegado provincial de Trabajo en el que se ofrece.

Agradecemos al señor Torres Guillén sus ofrecimientos, a los que correspondemos con los nuestros para todo aquello que pueda redundar en beneficio del servicio público.

Un artículo y una frase de "La Epoca,"

"Por el camino emprendido, fatalmente triunfarán las izquierdas,"

Con el título «Medina y Mestalla», ha publicado el viejo diario monárquico y derechista de Madrid, «La Epoca», un artículo, que no tiene desperdicio. Un artículo que no puede hablar más claro, a pesar de que diga el refrán que «lobos con lobos no se muerden»—y como no queremos privar a nuestros lectores del conocimiento de tan sabroso trabajo, lo reproducimos a continuación:

«Dos años políticos. No nos interesa revisar las cifras de los asistentes, ni comprobar los datos que dan los interesados.»

Démoslos por buenos a pesar de la murmurada inflación. Sólo queremos recoger aquí tres notas de los discursos del señor Gil Robles, que vale la pena subrayar.

I.-Demagogia

Claro es que no podía faltar la nota demagógica. Es ya costumbre lanzarla, siempre que se congregaran más de dos mil oyentes. Entre ellos hay siempre ingenuos que la acogen de buena fe; resentidos que la hacen eco con amargo rencor; y pazuatos que no se atreven a dejar de hacerla coro.

Pero es que, además, ahora cuentan también—al parecer—los amigos de ese ex ministro demasiado traído y llevado estos días por la Prensa. Y había que tranquilizarlos.

Por eso en Mestalla volvieron a repetirse las conminaciones tan del gusto del sevillano: «que los que no lo den ahora «por las buenas», no olviden que tendrán que entregarlo muy pronto por las malas...»

Lo que quiere decir, o que ellos mismos—los cedistas—se lo van a exigir por medios violentos, o que están resignados a dejar que «los otros» vengan a exigirlo. Y esto último—que parece lo más probable—hará pensar a más de uno si valdrán la pena los sacrificios hechos, para esto; para que un buen día se ceda en turno pacífico el puesto a los que no van a ocuparlo con intenciones precisamente pacíficas.

El señor Gil Robles se ha dirigido en Mestalla a los hombres de negocios, a los hombres de empresa, para decirles que ya «el Gobierno les garantiza su propiedad y sus bienes», que ellos «saquen los capitales improductivos y el dinero enterrado en favor de esos miles de obreros que se mueren de hambre.»

Este recuerdo patético entraría también en la categoría de los recursos demagógicos si no supiéramos bastante de la inexperiencia política del señor Gil Robles, y de su candor científico de hombre del café.

Porque el dinero no hay que excitarlo para que salga; el dinero no tiene ningún particular interés en permanecer improductivo. En cuanto atisba un resquicio de seguridad ya está en circulación.

Y si ahora no ocurre... Si ahora no ocurre, el señor Gil Robles, que acaba de regresar de Barcelona, no tendrá más remedio que confesar que su reproche era injusto.

Pretender que el dinero repose euforia y confianza, es un poco el deseo de que vaya la carreta delante de los bueyes.

II.-El pacto

El señor Gil Robles ha ratificado en la Plaza de Toros de Valencia el pacto de Salamanca. Le ha augurado, además, una vigencia dilatada.

Y ha previsto—con una gentileza por

la que sus aliados le guardarán, de fijo, gratitud—que al separarse «se separarán como caballeros». No como gentes egoístas, ni siquiera, como amigos: como caballeros.

Esta coalición tiene, al parecer, un programa tripartito:

a) Lucha contra el espíritu revolucionario.
b) Labor de austeridad administrativa.

c) Revisión constitucional.

Claro es que la revisión constitucional que ahora nos ofrecen, no es la que se prometió al país en 1931, y menos en las vísperas electorales de 1933. Claro, también, que la lucha contra el espíritu revolucionario, no es tampoco la que exige el caso, es ocioso repetir lo que tantas veces hemos dicho. Pero, en cambio, nos complacemos en reconocer que España entera une ya en su recuerdo de gratitud a radicales y cedistas por la magnífica labor de austeridad administrativa que, como es bien sabido, realiza la coalición gobernante.

III.-La fuerza de los votos

El señor Gil Robles se ha defendido en Medina airadamente de la sospecha de haberse «siquiera consentido pensar en dar un golpe de Estado».

Nosotros—nos apresuramos a declararlo—no lo habíamos creído jamás. Para dar un golpe de Estado se necesitan determinadas condiciones físicas y espirituales de que notoriamente carece el jefe de la Ceda.

El jefe de la Ceda que, al parecer, hace abstracción de lo que no está inmediatamente al alcance de sus ojos, supone que los millares de personas reunidas en Medina y en Valencia son la mayoría del país. Es un error lamentable.

Los otros son más. Pero, de añadidura, está haciendo él tales cosas que es ya punto menos que imposible que se repita lo del 19 de Noviembre.

El señor Gil Robles jamás tendrá más ministros que tiene hoy, ni volverá nunca a tener tantos diputados como trajo entonces.

Por el camino emprendido, fatalmente triunfarán las izquierdas.

Volverá el señor Domingo—si para entonces no está con ellas el señor Jiménez Fernández—en la cartera de Agricultura, y un Barnés cualquiera—si no un Villalobos o un Dualde—a Instrucción Pública. Y volverá Azaña a Guerra.

Y ya allí, no se contentará con una trituration: Todo lo que penosamente haya podido hacer para entonces el señor Gil Robles se deshará de un plumazo.

La murturación del Ejército se realizará con esmero.

Y entonces, no faltará quien, deshecho su porvenir, sin carrera y sin más horizontes que la miseria de toda su vida, se pregunte con amargura:

—Señor, ¿y para qué pediría Gil Robles con tanto apremio el ministerio de la Guerra?»

Emilia Lapena
Camisera

Enseñanza de Corte en blanco y color

Heredia, 15, primero

Diputación Provincial

Orden del día de la sesión ordinaria de la Comisión gestora del día 12 de Julio de 1935, a las diez de la mañana:

Secretaría

1. Lectura y aprobación acta sesión anterior.
2. Precios medios.
3. Cuentas de bagajes.
4. Dar cuenta Ley contra paro involuntario.
5. Cuentas del Parque Móvil.
6. Dictámenes de la Comisión de personal.

Beneficencia

7. Dictámenes de la Comisión de Beneficencia.

Recaudación

8. Aprobación de padrones.

Fomento

9. Dictámenes de la Comisión de Fomento.

Intervención

10. Distribución de Fondos.
11. Dictámenes de la Comisión de Hacienda.
12. Señalamiento de Comisiones.
13. Proposiciones, ruegos y preguntas.

Huesca, 5 de Julio de 1935.—El secretario, Manuel Blanco.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón.

Grandes Viajes de Turismo

a cargo de

La Ayerbense

Esta Empresa, siguiendo su tradicional costumbre, tiene en preparación un programa a base de grandes viajes, para lo cual tiene en construcción un modernísimo coche con todos los adelantos habidos hasta hoy, que ofrece al público y que inaugurará con un viaje a Francia en combinación con la Vuelta a la misma en bicicleta.

Cuantos datos se deseen se facilitarán en la Administración:

Berenguer, 2 Teléfono 314

SE VENDE Huerto - jardín - vivienda, a cien metros casco población. Razón: García Hernández, 72 o. en el Fielato.

EL PUEBLO

REDACCION

ADMINISTRACION

TALLERES:

Teléf. 233 Apartado 22

Calle de La Palma, 9

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros. Se encarga desde los más altos a los más bajos precios.

Zalmedina, 3 Huesca (Junto al Bazar de Lorient)

Moto B. S. A.

dos y medio H. P. Semi nueva. Informes Casa RIN

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

Luis Ramón Gracia

Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

HUESCA

Visado por la censura

EXPRES GRAN LUJO

Dando cumplimiento a nuestro anuncio en este periódico en días pasados, LA AYERBENSE pone en conocimiento de todas las personas que lo deseen, que a partir de esta fecha, quedan abiertas las inscripciones para el viaje que se celebrará el día 18 del corriente en combinación con la Tour de France, con el itinerario y precio que mediante demanda se facilitará. Administración: Berenguer, 2, duplicado, Teléfono 314.

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.-Informes gratis

CENTRO FINANCIERO

Cortes, 561

Tel. 32589

Barcelona

Casa Santamaría

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA



Ya no tendrá que esperar

EL NUEVO

Ford V-8 1935

se expone en el Garage de

Humberto Bovio Alcoraz, 4

No deje de verlo

Es lo que Vd. esperaba... y algo más



Parque del Deporte

Gran temporada de verano. Tarifas de sus principales servicios.

Entrada al Parque.....	0'25
Baño suelto (Piscina).....	1'00
Abono de entrada 30 días (con reserva).....	5'00
Abono de baño 30 días, sin límite de número.....	10'00
Abono de Tennis.....	10'00
Niños, baño suelto.....	0'50
Abono para niños, 30 días.....	5'00

De once a doce, todos los días, Piscina, reservada para las Señoras.

Todas las tardes, selecto Baile vermouthe, por la Orquesta Merry-Boys.—Caballeros, 0'50; señoras, 0'25, y señores abonados, sin aumento de precio.



Cosas al Pueblo

THAELMANN

La Comisión jurídica del Comité internacional en pro de la liberación de Thaelmann, después de estudiar detenidamente la causa del proceso ha hecho constar que la acusación contra el líder se funda en el postulado de culpabilidad intelectual, creación del nuevo derecho hitleriano. Basta con enunciarlo para comprender que dicho postulado es contrario a todos los principios—por rígidos que éstos sean—universalmente admitidos por las legislaciones de los diferentes países.

Thaelmann es en este caso, y por la admisión de dicho principio, culpable de todos los sucesos sangrientos ocurridos antes de su encarcelamiento. Cuantos disturbios se hayan producido, cuantos atentados hayan tenido lugar se le pueden achacar tranquilamente con la aplicación del «bonito principio». Es lógico, pues, que la Comisión proteste con su máxima energía y se rebele contra estas leyes de circunstancias que no se basan en verdaderos principios de Derecho. Resulta grotesco pedirle a Thaelmann responsabilidad intelectual—si quiera intelectual—por los sucesos como los ocurridos en Altona, encontrándose ausente el jefe adversario de Hitler.

En cuanto al proceso por el incendio del Reichstag todo el mundo conoce su desarrollo y sus resultados. Ningún Tratado de Justicia podía avalar aquella decisión de dar la muerte a un ex hombre, a un ser indefenso y sin culpa. A Thaelmann se le acumularon nuevos cargos. El resto de los acusados no sufrió la pena máxima porque el Estado nazi se vio enérgicamente conminado por la opinión mundial.

Por lo visto ahora se vuelve contra Thaelmann y la Comisión jurídica quiere salir, con toda justicia, al paso.

No existe la culpabilidad moral de Thaelmann, de la que se le acusa, por muchos principios que quiera aplicar la dictadura hitleriana.

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea

por Alerre-Esquedas-Lupién-Ori-lla-Montmesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15

A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:

Padre Huesca

LABRADORES

Ahora más que nunca el tiempo es oro.

Para soldar pronto, bien y barato, **Pardina, Barrio Nuevo,**

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las diez de la mañana y a las siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A D. MICILIO

Labradores Las piezas rotas de sus máquinas serán reparadas por importantes que sean sus roturas en el taller Autógena-Blasco. Cabestany, 3; antes Ronda de la Estación. No confundirse.

Automóviles autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general. Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Coso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

Se venden Una casa, la número 44 de la calle de Lanuza; un campo en la partida denominada «El Reguero», y otro campo huerto sito en la partida «Almeriz». Informarán en esta Administración.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de hoy.

Carneros, 25, kilos, 387,500.
Corderos, 42, kilos, 438,100.
Borregos, 0, kilos, 00,000.
Ovejas, 3, kilos, 37,000.
Ternascos, 12, kilos, 71'000
Vacas, 0, kilos, 000,000.
Terneras, 4, kilos, 379,000
Cerdos, 0, kilos, 000'00.
Cerdillos de leche, 0, kilos, 0,000.
Total, 86 reses; kilos, 1.312,600.

Nuevo horario de trenes

a partir del día 25 de Junio de 1935

NATURALEZA de los trenes	HORAS de llegada	HORAS de salida	
Mercancias	6,55	7,25	Tardienta Ayerbe.
Tranvía	8,45	8,50	Tardienta a Ayerbe y Canfranc, para llegar a esta última a las 13.
»	»	9,35	Huesca a Tardienta y Zaragoza, para llegar a esta última a las doce.
»	11	»	Ayerbe a Huesca de Canfranc. Sale de esta última a las 7,40.
»	11,10	»	Tardienta a Huesca de Zaragoza. Sale de esta última a las 8,45.
»	»	13,35	Huesca a Tardienta, Irún, Venta de Baños y Madrid. El trasbordo para esta última en Casetas.
»	15	»	Tardienta a Huesca de Barcelona, para salir de esta última a las 7,30.
»	»	16,10	Huesca a Tardienta y Barcelona, para llegar a esta última a las 23,30.
»	17,30	»	Tardienta a Huesca.
»	»	17,50	Huesca a Tardienta y Zaragoza, para llegar a esta última a las 20,10.
»	»	18,15	Huesca a Ayerbe y Canfranc, para llegar a esta última a las 21,55.
»	19,25	»	Tardienta a Huesca de Zaragoza. Sale de esta última a las 17.
Mercancias	19,57	20,50	Ayerbe a Tardienta.
Tranvía	20,30	20,35	Ayerbe a Tardienta y Barcelona, para llegar a esta última a las 7,15, con 2,30 h. de espera en Tardienta.

Salidas y entradas de correos en la Principal de Huesca con motivo de la variación de trenes a partir del 25 de Junio de 1935

EXPEDICIONES	SALIDAS		ENTRADAS		
	de la Oficina	de la Estación	a la Estación	a la Oficina	
Ayerbe 1. ^a	8,30	8,50	Ayerbe 1. ^a y Jaca	11	11,25
Tardienta 1. ^a	9,15	9,35	Tardienta 1. ^a	11,10	11,25
Tardienta 2. ^a	13,20	13,35	Tardienta 2. ^a	17,30	17,45
Tardienta 3. ^a	17,25	17,50	Tardienta 3. ^a	19,25	19,40
Ayerbe 2. ^a y Jaca	18	18,15	Ayerbe 2. ^a	20,30	20,45

Los buzones de los estancos se recogerán a las 8,40 y a las 16,45.
El buzón de la Administración Principal, cinco minutos antes de la salida de cada correo.
Huesca, 24 Junio 1935.—El administrador principal, Emilio Mairal.

Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferretería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ. 9-11 Huesca
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

EL PURGANTE MAS AGRADABLE

Orange-il

Los niños lo toman como una golosina. - Sabor de naran a

Venta: FARMACIA NUEVA

Coso García Hernández, 45 HUESCA

Y en todas las farmacias bien surtidas

LEA V. ESTOS PRECIOS, QUE LE INTERESA

Alubias León (legítimas)	1'25	ptas. kg.
» Falces (finisimas)	1'15	»
» Valenciana (buenas)	1'00	»
Boliches legítimos de Monzón	1'15	»
Arroz Calasparra (legítimo)	1'20	»
» Bomba	1'20	»
» Amonquili (extra)	1'00	»
» (superior)	0'80	»
» (buena)	0'70	»
Garbanzos superiores	2'25	»
»	2'00	»
»	1'75	»
»	1'60	»
»	1'40	»
»	1'10	»
Lentejas (finisimas)	1'35	»
Sémola extra	1'00	»
» corriente	0'75	»
Tapioca extra	2'00	»
Avellanas tostadas	3'50	»
Almendras	4'00	»
» sin sal (Tamarite)	5'50	»
Pimiento lata grande	0'70	»
» »	0'50	»
» » pequeña	0'40	»
» »	0'30	»
Leche Condensada «La Lechera»	1'65	lata
» «El Niño»	1'55	»
Café tueste natural (el mejor café)	12'00	ptas. kg
» torrefacto superior	11'00	»
» bueno	9'50	»
Tomate, lata grande	0'35	lata

Gran surtido en Vinos, Licores, Champagnes, Conservas, Embudidos, Quesos, etc. etc. Chocolates marca "La Campana de Huesca", con participaciones regalo de Lotería de Navidad. Inmenso surtido en Caramelos, Peladillas, Bombones y objetos para regalo.

MIGUEL ARRUEGO

Teléfono 330

(Antiguo Comercio de los Cachos)
HUESCA

Ventas exclusivamente al contado

SERVICIO A DOMICILIO

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo

Teléfono 213

HUESCA

LAS GASEOSAS EN POLVO AROMATIZADAS
REFRESCANTES DIGESTIVAS = CALMAN LA SED
VICTORIA
son las mejores

De venta en las tiendas de Ultramarinos



SE PREPARA UNA LEY ELECTORAL MIXTA

(Escrito expreso para EL PUEBLO)

Los jefes políticos de la coalición gobernante han celebrado dos reuniones para llegar a un acuerdo con respecto a las normas de la futura ley Electoral. Y tras detenido estudio y larga polémica, sobre todo en la primera reunión, han coincidido en una solución de concordia. Parece que los radicales y los agrarios se mostraban partidarios de una fórmula mayoritaria. Y los cedistas y los reformistas del método proporcional.

Pero hablando se entiende la gente. Y a última hora han convenido en que sea una cosa mixta. Y todos contentos. Y responderá, al menos, a la formación mixta del Gobierno que está haciendo las delicias de los españoles, a despecho del paro obrero, de los desahucios de los arrendamientos, de las destituciones de los Ayuntamientos, de los líos del trigo, de las elevaciones de las tarifas ferroviarias, de la crisis comercial e industrial cada día más agudizada, de los millares de presos gubernativos y de la miseria que alcanza proporciones alarmantes, sin contar con los jornales de hambre en Andalucía y Extremadura.

La obra de un Gobierno mixto ha de ser forzosamente mixta. Y así es el propósito de que resulte la nueva ley Electoral. Lo que no se sabe es cuándo se aprobará y lo que resultará. En el Parlamento se empieza a sudar un poco...

E. F.

Madrid, Julio 1935.

Ha fallecido la madre política del Presidente de la República

MADRID, 8.—Falleció la respetable dama doña Natalia Uriburu, madre política del señor Alcalá Zamora.

Con este doloroso motivo la Presidencia de la República ha suspendido las audiencias que tenía concedidas para hoy.

El entierro se celebrará mañana y a él asistirán el Gobierno, autoridades y otras personalidades.

Hoy han visitado al señor Alcalá Zamora, el ministro de la Guerra, en representación del Gobierno y todas las autoridades, para testificarle el más sentido pésame.

Regresa de Valencia el señor Lerroux

El ministro de la Gobernación, al recibir a las dos de la tarde a los periodistas, les ha manifestado que a las doce cuarenta había llegado al aeródromo de Barajas el trimotor en el que ha hecho el viaje de regreso a Madrid el jefe del Gobierno.

El señor Lerroux, después de asearse en su domicilio ha marchado a visitar al señor Alcalá Zamora, para testificarle el pésame por el fallecimiento de su madre política.

El ministro de la Gobernación ha terminado diciendo que la tranquilidad es completa en toda España y que ayer fué día tranquilo, incluso en Valencia, en donde no ocurrió el menor incidente.

Se rebajará el tipo de descuento

El ministro de Hacienda ha dicho a los periodistas que en la reunión que

celebrará el Consejo ordinario del Banco de España se acordará la reducción del tipo de descuento.

Un sacerdote mata a una joven con la que vivía

En la calle de Francisco Silvela vivía en uno de los pisos la señorita Colonia Rodríguez, propietaria de algunas fincas que le administraba el sacerdote don Baldomero Sánchez, teniente vicario de la parroquia del Pilar, de Madrid, muy conocido en aquel barrio. El señor Sánchez y la señorita Rodríguez hacían vida marital.

Ayer almorzaron en un restaurant y durante la comida, sin duda por celos, sostuvieron violenta discusión. El sacerdote hizo dos disparos de pistola contra su acompañante, que resultó muerta en el acto.

El matador ha sido detenido.

El comisario don Pedro Aparicio, jefe de la Brigada Social de Madrid

Para el mando de la Brigada Social, que hasta el momento venía ejerciendo don Luis Villanova, ha sido designado el comisario de 1.ª clase del Cuerpo de Vigilancia, don Pedro Aparicio de Cuenca.

El señor Aparicio fué, durante mucho tiempo, comisario jefe de la Brigada de Investigación Criminal, hasta que, al ocupar la Dirección general de Seguridad el señor Valdivia, fué trasladado a Huesca.

Al acto de los radicales en Mestalla asistieron de veinte a veinticinco mil personas

Lerroux atacó duramente al señor Azaña y ratificó su alianza con la Ceda

Valencia, 8.—Se celebró ayer el anunciado acto en el campo de Mestalla, organizado por el partido autonomista valenciano.

Se calcula que asistieron de veinte a veinticinco mil personas, aun cuando a juzgar por el sitio que los espectadores ocuparon el número se reduce bastante.

Habló en primer lugar don Angel Puig, que saludó a los concurrentes y agradeció al señor Lerroux el honor

que dispensaba a los autonomistas valencianos tomando parte en este acto.

En el momento de levantarse a hablar don Sigrifo Blasco, una locomotora de la estación férrea del Camínreal comenzó a lanzar silbidos tan estridentes y continuos que el orador tuvo que suspender su discurso.

Seguidamente habló con brevedad el ex presidente del Consejo señor Samper y en último lugar lo hizo el jefe del Gobierno señor Lerroux.

Hizo historia de su actuación política y recordó que cuando se constituyó la Alianza Republicana Azaña se negaba aceptar a los socialistas, sin perjuicio de que pocos meses después, desde el Gobierno, se aliara con ellos hasta el punto de dejarles gobernar a su arbitrio. Ataca duramente al señor Azaña, especialmente por su alianza con los socialistas.

Recuerda el discurso pronunciado en Salamanca y ratifica su lealtad a la Ceda, diciendo que Gil Robles y sus amigos han puesto al servicio de la República sus entusiasmos y su valía.

El orador expresa su deseo de que se constituya un gran Partido de Izquierda, para que, llegado el caso, pueda ofrecer al Jefe de Estado dos potentes partidos, de derecha y de izquierda, para gobernar la República.

El señor Lerroux fué muy aplaudido.

Para que el lector se dé una idea del número de asistentes a Mestalla, bastará decir que mediado el acto comenzó a llover, y los concurrentes se refugiaron todos en las tribunas cubiertas del campo, dejando totalmente vacía la cancha, los pasillos y la parte de general.

Terminado el mitin, en el Club Náutico se ha celebrado un banquete en honor del señor Lerroux ofrecido por el Ayuntamiento. Se han pronunciado discursos, pero el jefe del Gobierno se ha negado a hablar por encontrarse muy fatigado.

En un accidente de automóvil resultan treinta heridos graves

Valencia, 8.—Uno de los autobuses que trasladaban desde Barcelona a esta ciudad afiliados al Partido radical, para asistir al acto de Mestalla, volcó en una curva, resultando treinta viajeros heridos, la mayoría de ellos de gravedad. Entre los heridos graves figura don Alejandro Muñoz, sobrino del señor Lerroux.

Paulino, derrotado por puntos

Berlín, 8.—Ayer tarde, ante más de 45.000 espectadores, se realizó el combate Schmelling Uzcudun. Asistieron, presidiendo el acto, el comisario del Estado en Berlín y el embajador de España en Alemania.

El estadio estaba adornado con banderas alemanas y españolas entrelazadas, siendo los púgiles ovacionados al subir al «ring».

El match resultó deslucido, pues ambos boxeadores han dado la impresión de no encontrarse en su mejor forma. Perdió Uzcudun por puntos, saliendo el público defraudado ante lo aburrido del encuentro.

La Vuelta ciclista a Francia

Ayer domingo corrióse la etapa Metz Belfort, de la Vuelta ciclista a Francia.

Ganó la etapa el belga Aerts en 7 horas 14 segundos.

2, Daneels; 3, Neuville, individual; 4, Tierbach, alemán; 5, Vervaecke, todos en el mismo tiempo que el primero.

En un segundo pelotón llegaron R. Maes, en 7 h. 24 s.; Bergamaschi, italiano; el 17, Ezquerro; 34, Demetrio; 38, Prior; 41, Cardona; 42, Bacheró y 55, Cepeda.

Visado por la censura

El éxito de una magnífica labor

Casas baratas en Huesca

La Prensa local y regional se ocupa estos días de la organización de una Cooperativa de Casas Baratas, desarrollada por los funcionarios municipales de nuestra ciudad.

Después de grandes trabajos, en los que se ha puesto a prueba el tesón admirable de los organizadores, la constitución de la Cooperativa es una realidad halagadora.

Tenemos noticias de que ya están ultimados los detalles preliminares para la compra de lo que fué Campo de Deportes de Villa Isabel, en cuyo recinto se levantarán pronto sesenta y tres magníficas viviendas. Para ello se cuenta con el ofrecimiento de la Caja Nacional de Previsión, y es sólo cuestión de días la subasta o concurso para adjudicar las obras.

No cabe duda de que ello vendrá a resolver un verdadero problema local, cual es la escasez de viviendas decorosas para las clases humildes.

Hemos visto el proyecto de las edificaciones, en las que se atiende a las prescripciones más rigurosas de higiene.

Merecen estos obreros y empleados de nuestro Municipio plácemes de toda la ciudad, y de manera especial los que, constituidos en Comisión organizadora y hoy en Junta directiva, han sabido conducir a buen resultado el anhelo de la Cooperativa.

Tenemos noticias de que los obstáculos difíciles que han surgido y que han sido salvados admirablemente por estos directivos, se han agrandado algunas veces por un reducido núcleo de hombres de poca fe, que —quizá insensiblemente— hacen labor negativa.

Es de desear, en bien de todos, que se preste el apoyo necesario a estos empleados para que cuanto antes vean coronado su esfuerzo con el éxito y se conviertan en realidad tan magníficas promesas.

El referéndum en Barbastro

Ayer se celebró en Barbastro el referéndum obligado, antes de conpartir por el Ayuntamiento la operación de crédito necesaria para acometer la construcción de obras destinadas a edificios docentes, matadero, etc.

El plebiscito ha resultado favorable al empréstito, aun cuando, a la hora de cerrar nuestra edición, no se conoce el número exacto de votantes.

ULTIMA HORA

MADRID, 8 (18'30)

Todos los comentarios políticos del día han girado alrededor del discurso que ayer pronunció en Valencia el jefe del Gobierno señor Lerroux.

Los periodistas han visitado a las personalidades más destacadas de los partidos políticos para conocer su opinión sobre el discurso del señor Lerroux.

El señor Martínez de Velasco, ha dicho: Hasta que conozca el discurso íntegro no puedo opinar. En principio me parece bien, porque desde luego es indispensable ir a la concordia de todos los republicanos.

El señor Alvarez, secretario de Izquierda Republicana, ha dicho que desconocía el discurso y que por lo tanto no podía manifestar su impresión.

La mayoría de las personalidades interrogadas se han excusado diciendo que no conocían el discurso.

La impresión que en todos los medios políticos se tiene del discurso

Convocatoria de un cursillo especial para ingreso en el Magisterio

Ha sido publicado en la «Gaceta» un decreto convocando a un cursillo con arreglo a lo dispuesto en el de 27 de Diciembre último, al que podrán concurrir solamente quienes hayan cumplido treinta y cinco años de edad y no excedan de cincuenta; quienes hayan, prestado, a la fecha de convocatoria de estos cursillos, un mínimo de dos años de servicios en interinidad o sustitución en uno o varios periodos de tiempo, o quienes tengan aprobado algún ejercicio de las oposiciones o cursillos en 1928, 1931 y 1933.

Las pruebas de ese cursillo oposición consistirán en un ejercicio escrito, que comprenderá dos partes: Una breve redacción original sobre tema que sea adecuada para apreciar la corrección del dominio del lenguaje, y el planteamiento y resolución de dos problemas que demuestren la cultura científica del aspirante.

Estas dos pruebas simultáneas serán eliminatorias, no pudiendo ser aprobados más opositores que el doble de las plazas que correspondan en la provincia proveer por este medio.

Se darán cuatro lecciones por el Tribunal, o por los profesores que éste acuerde, sobre organización, metodología de la enseñanza y dos lecciones modelo ante un grupo de niños, haciendo seguidamente los opositores los comentarios u observaciones que aquéllas le sugieran. Terminadas las lecciones, los opositores leerán sus propios resúmenes y observaciones en sesión pública ante el Tribunal y se someterán, al terminar cada uno de ellos la lectura, a las aclaraciones y comentarios que el Tribunal pueda exigirles. También esta parte de la prueba será eliminatoria.

Por último, los aprobados verificarán un ejercicio práctico, consistente en explicar a un grupo de niños una lección sobre un tema libremente elegido por el opositor. No podrán ser aprobados en esta última parte, mayor número de opositores que el de plazas que se asigne a cada Tribunal.

Este número no podrá exceder de 2.000.

El cursillo se celebrará en todas las capitales de provincia, asignando a cada una de ellas el número de plazas que el Ministerio crea oportuno, una vez conocidos el de aspirantes.

El Tribunal estará formado por un profesor o profesora de Escuela Normal, un inspector o inspectora de Primera Enseñanza y un maestro o maestra libremente designado por la Dirección general.

La marcha del señor Beltrán

Un grupo de amigos ha organizado para el miércoles, a las nueve y media de la noche, una cena de despedida al inspector de Primera Enseñanza don Ildefonso Beltrán.

Las tarjetas pueden recogerse en el Restaurant de don Vicente Galindo, al precio de 750 pesetas.

del jefe del Gobierno, es la que el señor Lerroux ha tratado de exculparse por haber contribuido a la división de los elementos republicanos.

Albornoz, contra el proyecto de ley Electoral

Los periodistas han preguntado esta tarde al ex presidente del Tribunal de Garantías, señor Albornoz, su opinión sobre el discurso de Lerroux. Se ha negado a darla porque no conocía el discurso.

Hablando del proyecto de ley Electoral ha manifestado que lo creía equivocado, ya que el sistema mayoritario en las circunscripciones pequeñas y el proporcional en las grandes favorecerían las luchas violentas entre los partidos.

Ha sido visado por la censura